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Tir giac
Tinh tdng cic géc ngoii cia tf gidc (tai mdi dinh cha i gidc chi chon mdt
goc ngoai).

Tir gidc ABCD ¢6 AB=BC, CD= DA.

a) Chitng minh rang BD |3 dwing trung truc
cia AC.

b) Cho biét B = 100°, B = 70°, tinh A va €,
V& lai tit gidc ABCD & hinh 1 vio vébang cich A e D
v€ hai tam gidc. Hinh |

Tinh cdc géc cua nf giac ABCD, biét rang :

A:ﬁ:C:bzl:E:_’::J.

Tit gide ABCD c6 A = 65°, B=1 17°, € = 71°. Tinh s6 do géc ngoai tai
dinh D.

Chifng minh rang cdc géc cla mét uf gidc khong thé déu 13 géc nhon, khéng
the déu 1a goe til.

Cho tif pidc ABCD. Chiing minh rang téng hai géc ngodi tai cde dinh A va C
bang tong hai goc trong tai cic dinh Bva D.

Tit gide ABCD ¢6 A = 110°. B = 100° . Cic tia phan gidc ciia cic gée Cva
D cat nhau & E. Cic dudmg phin gidc cua cic géc ngodi tai cdc dnh Cva D
cat nhau & F. Tinh €ED. EFD.

Chitng minh ring trong mét o gidc, 1ong hai dutmg chéo 16n hon téng hai
canh doéi.

Chitng minh rang trong mot tf gide, 1ong hai duéng chéo 16n hon mira chu vi
nhing nho hon chu vi eta tif gidc av.



Bai tap bé sung

1.1. Tit gidic ABCD ¢6 B=A +10°, C=B+10°, D=C + 10°. Khang dinh
nao dud div la ding 7

(A) A = 65° ; (B) B= 85" ; (C)C=100°; (D) D=90°
1.2. Ti gidic ABCD ¢é C = 60°, D = 80°, A — B = 10°. Tinh s6 do cic géc A
va B.

1.3. Tir gidc ABCD c6 chu vi 66cm. Tinh do dai AC. bi€t chu vi tam gidc ABC
bang 56cm. chu vi tam gidac ACD bang 60cm.



